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Gemeindeamt Schnepfau 

6882 Schnepfau 

Tel. 0043 5518 2114 

gemeindeamt@schnepfau.at  

 

Niederschrift 
über die am Donnerstag, 20. August 2015, stattgefundene Gemeindevertretungssitzung im 

Gemeindeamt Schnepfau 

Beginn: 20:00 Uhr 

Anwesende: Bürgermeister Ing. Robert Meusburger 
Vizebürgermeister Kurt Heim MSc 
Gemeinderat Alexander Beer 
GV Erika Beer 
GV Karl-Heinz Gasser 
GV Horst Baurenhas 
GV Werner Moosbrugger 
GV Manfred Beer 
GV Josef Moosmann 

 

Tagesordnung 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 11.06.2015 

3. Berichte 

a) Gemeindevorstand 

b) Bürgermeister 

4. Angebote der Fachplaner für das Feuerwehrhaus – Beschlussfassung zu Vergaben: 

a) Elektro 

b) HSL – Heizung Sanitär 

c) Bauphysik 

d) Tragwerksplanung 

e) Brandschutz 

5. Beschlussfassung zur Umwidmung einer Teilfläche (ca 300 m²) der GST NR 367 KG 
Schnepfau von landwirtschaftlicher Freifläche in Bauwohngebiet. 

6. Beitritt zur Verwaltungsgemeinschaft Beschaffung und Vergaberecht - Umweltverband 

a) Diskussion 

b) Beschlussfassung 

7. Stellungnahme zu folgenden Gesetzesbeschlüssen 

a) Seveso-Anpassungsgesetz 

b) Gesetz über eine Änderung des Gemeindebedienstetengesetzes 1988 

c) Gesetz über eine Änderung des Gemeindeangestelltengesetzes 2005 

d) Gesetz über eine Änderung des Landesbedienstetengesetzes 1988 
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e) Gesetz über eine Änderung des Landesverwaltungsgerichtsgesetzes 

8. Stellungnahme zum Begutachtungsverfahren der Vorarlberger Landesregierung: 
Archivgesetz 

9. Allfälliges 

 

 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister, Feststellung der Be-

schlussfähigkeit 

Bürgermeister Ing. Robert Meusburger eröffnet um 20.00 h die Sitzung, begrüßt die Anwe-

senden und Zuhörer und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Es wird eine Gedenkminute für die 

verstorbenen Mitbürger Ingeborg Huber und Hubert Rüscher abgehalten. 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 11.06.2015 

Gegen die Abfassung des Protokolls werden keine Einwände erhoben; das Protokoll wird ein-

stimmig genehmigt. 

3. Berichte 

a) Gemeindevorstand 
Das Protokoll der Vorstandsitzung vom 23. Juli 2015 wird vom Bürgermeister verlesen. 

b) Bürgermeister 
16.06. Bauverhandlung Josef Meusburger 

18.06. Bezau Gemeindeamt Sitzung Poly und Stand Bregenzerwald 

23.06. Teilnahme Bürgermeister an einem Seminar Thema Baurecht 

26.06. Regioversammlung in Sulzberg 

30.06. Spielhaus Riefensberg Versammlung Baurechtsverwaltung Bregenzerwald 

01.07. Besuch Bischof Benno Elbs, Verbandsversammlung Umweltverband 

03.07. Aktion Witus: Blühende Ortszentren, Besuch der Volksschüler Schnepfau beim Bür-

germeister 

04.07. Landesfeuerwehrfest 

06.07. Versammlung Andelsbuch: „Europäische Kulturhauptstadt“ 

07.07. Räumliches Entwicklungskonzept – Seminar Ludesch 

08.07. Besprechung Finanzbereich mit Kassier und Bürgermeister aus Mellau bei der Finanz-

abteilung des Landes 

09.07. Sitzung Verwaltungsausschuss Sozialsprengel, Sitzung Verband Standesamt 

10.07. Besprechung Witus-Gemeinden, ARA Vorstandssitzung 

14.07. Gespräch Helmut Sepp – Vorgangsweise Ausschreibung Sekretär 

20.07. Zwischenwasser – Infoveranstaltung zum Thema Flüchtlinge 

22.07. Eröffnung Bregenzer Festspiele 

23.07. Gemeindevorstandssitzung 

26.07. 25 Jahre Gemeindehaus Reuthe 

29.07. Besprechung Wasserbauamt 

30.07. Mittagessen mit Ferialpraktikanten Wanderwegeevaluierung 

31.07. Präsentation Wanderwegeevaluierung Landhaus Bregenz 

04.08. Eröffnung 4. Licht-Klassik-Festival 

11.08. Besprechung Wildbach DI Prenner – Feuerwehrhaus 
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Abrechnung Gemeindewald Holzarbeiten 

Internet Gemeinde – Tarifumstellung 

Personalsituation 

4. Angebote der Fachplaner für das Feuerwehrhaus – Beschlussfassung zu 

Vergaben: 

a) Elektro 
Angebote: Meusburger Willi, elplan, Brugger Thüringen 

Die Vergabe an den Billigstbieter Meusburger Willi wird einstimmig beschlossen. 

b) HSL – Heizung Sanitär 
Angebote: gmi-messner Dornbirn, e-plus Egg, koller & partner 

Die Vergabe an den Billigstbieter gmi-messner wird einstimmig beschlossen. 

c) Bauphysik 
Angebote: WSS Frastanz, Weithas Dornbirn, g.meusburger Schwarzenberg, Erich Reiner Be-

zau 

Die Vergabe an den Billigstbieter WSS Frastanz wird einstimmig beschlossen. 

d) Tragwerksplanung 
Angebote: zte Leitner Schröcken, m+g Ingenieure, mader-flatz 

Die Vergabe an den Billigstbieter zte Leitner Schröcken wird einstimmig beschlossen. 

e) Brandschutz 
Die Vergabe an K&M Brandschutztechnik GmbH wird einstimmig beschlossen. 

5. Beschlussfassung zur Umwidmung einer Teilfläche (ca 300 m²) der GST NR 

367 KG Schnepfau von landwirtschaftlicher Freifläche in Bauwohngebiet. 

Die Umwidmung wird einstimmig beschlossen. 

6. Beitritt zur Verwaltungsgemeinschaft Beschaffung und Vergaberecht - Um-

weltverband 

a) Diskussion 
Im Zuge des Baues des Feuerwehrhauses kann die Mitgliedschaft beim Umweltverband Vor-

teile haben. Die Mitgliedschaft ist kostenlos. 

b) Beschlussfassung 
Der Beitritt zur Verwaltungsgemeinschaft Beschaffung und Vergaberecht - Umweltverband 

wird einstimmig beschlossen. 
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7. Stellungnahme zu folgenden Gesetzesbeschlüssen  

a) Seveso-Anpassungsgesetz 

b) Gesetz über eine Änderung des Gemeindebedienstetengesetzes 1988 

c) Gesetz über eine Änderung des Gemeindeangestelltengesetzes 2005 

d) Gesetz über eine Änderung des Landesbedienstetengesetzes 1988 

e) Gesetz über eine Änderung des Landesverwaltungsgerichtsgesetzes 
Es wird einstimmig beschlossen, zu diesen Gesetzesbeschlüssen keine Volksabstimmung zu 

verlangen. 

8. Stellungnahme zum Begutachtungsverfahren der Vorarlberger Landesregie-

rung: Archivgesetz 

Es erfolgt keine Stellungnahme. 

9. Allfälliges 

Der Hundesportverein bezahlt einen Kostenersatz für den Fußballplatz. 

Die Witus-Gutscheine für die Ehrungen bei der Feuerwehr werden von der Gemeinde be-

zahlt. 

Der Bach zwischen Haus Rüscher und Tüble ist teilweise in schlechtem Zustand. Es wurde be-

reits ein Förderansuchen zur Sanierung des Gießenbaches gestellt. Im Zuge dieser geplanten 

Arbeiten könnte auch das genannte Problem im Hirschau behoben werden. Im Bereich Mar-

tin Ennemoser läuft bei einem Schacht Wasser über die Straße. 

Eine Sitzung des Tourismusausschusses soll einberufen werden. 

Der Gießenbach wurde heuer aufgrund des niedrigen Wasserstandes 3 Mal ausgefischt. Lei-

der wurde bei diesem Wasserstand in einem Bereich auch Jauche über dem Bach ausge-

bracht. Man wird in den nächsten Jahren öfters eine Flurreinigung im Uferbereich durchfüh-

ren. 

Eine Blumenbepflanzung bei der Verkehrsinsel in der Ortseinfahrt wird angeregt. 

Bezüglich der Kiesgrube wird voraussichtlich im Herbst von der Firma Rüf der Antrag gestellt. 

 

Ende der Sitzung: 22:10 Uhr 

 

Kurt Heim MSc 
Schriftführer 

 Ing. Robert Meusburger 
Bürgermeister 

 


